
 

 

 

 

 

 

VERBALE   riunione Presidenti EMR   del 09/07/2024 
 

 

Presenti: 

 

ARONA                     Fomia, Perovani, De Santis 

BAVENO                   Camuzzi. Garboli 

BORGOMANERO    Ipenti, Avvignano, Fioramonti, Barozza 

CAMERI                   Rossaro 

DOMODOSSOLA    Zani 

FORMAZZA             Assente giustificato 

GOZZANO               Moro, Cravero 

GRAVELLONA T.    Boriolo, Babetto, Migliorati 

MACUGNAGA        Bovo 

NOVARA                  Martinengo, Cella 

OMEGNA                 Assente giustificato 

PALLANZA              Coduri, Baggini 

PIEDIMULERA        Conti, Garau 

STRESA                    Melon, Gatti 

VARZO                     Assente giustificato 

VERBANO-INTRA  Canetta, Totolo 

VIGEZZO                  Maimone 

VILLADOSSOLA        Broggi, Boschi 

 

La riunione inizia alle 21,15 presieduta dal coordinatore Bruno Migliorati, verbalizza Margherita 

Cravero (CAI Gozzano) in qualità di segretaria. 

 

Come primo atto, dopo i saluti del coordinatore, viene dato per letto ed approvato all’unanimità il 

verbale della precedente riunione del 05 Febbraio 2024. 

 

1) Il Coordinatore Migliorati spiega che questa riunione è stata indetta principalmente per avere un 

quadro dei danni subiti dalle sezioni interessate su (sentieri, rifugi, sedi di sezione) fenomeni di 

forte intensità che hanno causato danni ingenti sul nostro territorio. 



A tal proposito prende la parola Bovo presidente del CAI di Macugnaga, che oltre ad elencare i 

danni subiti nella sede CAI (quantificati in circa € 5.000,00) ritiene altre si utile un intervento 

presso le istituzioni vista l’elevata criticità sul territorio. 

A suo parere i danni sono tali che non possono essere sostenuti dalla sola sezione. 

Lamenta e chiede che sia messo a verbale, la mancanza di comunicazione da parte della sede 

centrale CAI. 

Le sezioni dell’EMR si rendono disponibili, qualora i contributi che il CAI centrale erogherà non 

fosse sufficiente a copertura dei danni. 

Migliorati richiede alle sezioni colpite da questa calamità di quantificare eventuali danni subiti.  

(Es.: Arona x rifugio al Veglia /mancato introito, Boschi per i sentieri, Bovo per la sede di 

Macugnaga etc.) e di darne comunicazione in tempi brevi (entro luglio) al coordinatore in modo da 

potere comunicare celermente il tutto al CAI Centrale per eventuali contributi. 

 

2) Prende la parola Loris Babetto in merito all’adeguamento del nostro coordinamento all’Atto CC 

n.33/2024, illustrando le procedure necessarie per ottemperare quando richiesto nell’atto di 

indirizzo: 

Designazione di una Sezione capofila come sede del raggruppamento (attualmente è Macugnaga) 

Si propone Gravellona Toce (Vista la centralità) 

Apertura di un conto corrente dedicato, ma legato alla sezione capofila, bilancio che verrà associato 

al bilancio finale della sezione capofila, 

Si propone anche un rimborso forfettario alla sezione per il riscaldamento delle riunioni invernali. 

Tutto quanto sarà vagliato ed approvato nella prossima riunione dei presidenti, in modo da 

concludere l’iter per fine anno. 

 

3) La Scuola intersezionale Massimo Lagostina ha espresso la volontà di cambiare sede, da 

Gozzano attuale, ad Arona, le sezioni approvano e la sezione capofila dal momento che sarà dato 

l’ok da parte del CAI Centrale la sezione capofila sarà Arona. 

 

Prende la parola Massimo Moro presidente del CAI Gozzano che prende atto del cambio, e che 

bisogna seguire un iter per poter procedere e che il tutto potrà ritenersi concluso solo con l’ok del 

CAI centrale. E’ stata inviata da parte della sezione di Gozzano comunicazione alla Scuola M.L. 

con indicato che la stessa deve inviare alla sede centrale il nuovo regolamento e che la sede centrale 

deve dare l’ok (a seguito di ciò si dovrà fare voltura del cc da CAI Gozzano a CAI Arona) , sino a 

quel momento la sezione capofila rimarrà Gozzano. 

 

 

 

4)  Gruppo SOSEC: interviene Boschi ricordando il lavoro che viene fatto sulla sentieristica e che 

purtroppo non tutte le sezioni siano consapevoli quanto sia lunga e gravosa questa attività. 

In allegato troverete il verbale della riunione della commissione SOSEC EMR (che è parte 

integrante di questo verbale). 

Boschi chiede che ogni sezione individui un referente per la sentieristica e che ne venga comunicato 

il nominativo, in modo che il gruppo SOSEC EMR abbia un riferimento per sezione. 

 

 

 

 

 

5) Gruppo SVI. Prende la parola Bottinelli in merito alla formazione di un gruppo SVI / AINEVA 

Est Monte Rosa. Nel EMR ci sono 5 tecnici di neve e valanghe, che hanno già operato in 

collaborazione con le scuole, desiderosi di formare un gruppo in EMR. 



Il coordinatore Bruno Migliorati chiede di fornire per la prossima riunione l’elenco dei tecnici, il 

logo e un programma che potrà fare parte integrante del libretto gite EMR  

 

Migliorati dà la parola a Davide De Santis referente regionale Gruppo Giovani del CAI di Arona e 

chiede ragguagli sulla attività nella sua sezione e se nell’EMR è attiva e partecipata. 

Ci si domanda se fosse utile formare un gruppo (GIOVANI EMR.) 

 

 

6) Il coordinatore Bruno Migliorati ricorda l’attuazione del libro sulla Storia dell’EMR sta 

procedendo, anche se mancano dei riferimenti per alcuni anni. 

 

7) sempre il coordinatore sollecita il pagamento dei libretti alla tipografia a quelle sezioni che non 

l’avessero ancora effettuato. 

 

Il coordinatore informa inoltre che il dott. Spagna e altri tecnici conoscitori delle leggi attuali sono 

disponibili ad un incontro per chiarimenti in merito all’auto responsabilità nella rilevazione e 

divulgazione di tracce GPS e/o manutenzione sentieri qualora esistano degli accordi tra enti. 

 

 

 

 

 

Alle ore 23,00 non essendoci altro da discutere, Il coordinatore dichiara chiusa la riunione. 

 

Viene stabilito che la prossima riunione si terrà il 17 settembre alle ore 20,45. 

 

 

il coordinatore                                                                 Segreteria 

 

Bruno Migliorati                                                             Margherita Cravero 

 

 

 

 

In allegato   verbale della riunione della commissione SOSEC EST MONTE ROSA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 


